
R5.9.10 実施 すこやか応援塾 2023 西神楽みんなで防災ピクニック 参加者アンケート結果

対 象：防災ピクニックに参加した市民

回収率：参加者 51 人、アンケート回収 45 人 回収率：88.2%

回収のタイミング：豚汁提供後，飲食している最中にテーブルでアンケートの協力をお願いした。

１ 参加者の年齢と性別（アンケート回収分）ｎ＝４５

（参考１：電話受付時の申込理由）

（参考２：当日の参加実績）

幼児 2人

小学生 27 人

20～64 歳 17 人

65 歳以上 5人 合計 51 人

アンケートを回収した 45人のうち，14才以下が 57.8％と最も多く，次いでその保護者と思われる 45～49才の

参加が多かった。

電話受付時の「何をみて申し込んだか」によると，委員の紹介が約半数を占めている。また，小中学校へのチ

ラシ 25 人中 20 人は，8 月 29 日以降の申込となっているが，これは 29 日に西神楽小学校 3，4，6 年生に対し，

学校であさっぴーとゆっきりんの帽子をかぶって直接子ども達に対し事業の PR を行ったことの影響が大きいと

思われる(5 年生は宿泊研修で不在)。

性別内訳

申込のあった 50人のうち、キャンセルは 6人。

当日の飛び込み参加は 7 人だった。飛び込み参

加は子どもについてきた保護者や、友人と一緒に

来た子どもなどである。
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２ このイベントに参加しようと思った理由

参加者全体の参加理由と，年代別の参加理由では違うことがわかった。

【全体】

①「豚汁やチョコマシュマロを食べる事ができるから」

②「皆で歩くのは楽しそうだと思ったから」

③「防災に興味があったから」」「地域の人が頑張って企画してくれたから」

【19 才以下（主に 12才以下の小学生）】

①「豚汁やチョコマシュマロを食べる事ができるから」

②「皆で歩くのは楽しそうだと思ったから」

③「防災に興味があったから」「地域の人が頑張って企画してくれたから」

【20 から 64 才】

①「防災に興味があったから」

②「友達に誘われたから」「地域の人が頑張って企画してくれたから」

③「皆で歩くのは楽しそうだと思ったから」

【65 歳以上】

①「友達に誘われたから」「地域の人が頑張って企画してくれたから」

②「ウォーキングコースには見守りがあって安心だと思ったから」

【その他の詳細】

・子どもが行きたがったため

・こどもが興味を持ったから

・友達に会えるから

・子どもが参加したいと言った

ので申し込みしてみた。良

い運動になった。

・久しぶりに親子 2人だけで過

ごすことが出来ると思った

からです。

・自分の健康のため
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３ 今日のイベントで良かった点、改善した方が良い点について（自由記載）

良かった点を記載する参加者が多かったことから、満足度としては概ね高かったことが予想される。次年度の

アンケート項目に満足度の項目もあると、よりニーズにあった内容かを確認することができる。また、今回の満足

度が高かった参加者については次年度も参加することが考えられることから、具体的な改善点については、積

極的に内容を検討する。

【良かった点】

・まち歩きができ避難路の危険性を確認できた（36 才男性）

・まちの様子を見れて楽しかった（39 才男性）

・道をまちがえた時に教えてくれたところ。写真などをとれたところ。（11 才女性）

・無償でご飯やマシュマロをくれたのがうれしかった！（12 才女性）

・途中でマシュマロなどを提供してくれた！見守りがあって安心できた！コーンが置いてあってわかりやすかっ

た！（12 才女性）

・参加賞、食べ物などがもらえたこと、写真などがとれたこと（11 才女性）

・幅広い年齢の人が楽しめる工夫があり、良かったです。（43 才女性）

・けん玉やマシュマロ、豚汁などができてとても楽しかったです。（10 才女性）

・いろいろなことができた。（9 才女性）

・歩く距離の長さとしてはちょうど良いと思います。（47 才女性）

・今日の水害や火事とかになって、必要な物をバックに入れて知ることができた。（10 才男性）

・ちょうど良い距離。（39 才女性）

・皆で楽しめた。豚汁や焼きマシュマロを食べれた！（9才）

・けん玉（7 才男性）

・スタッフの言うことをちゃんと聞けたこと。ゆっきりんの写真がとれた。豚汁やマシュマロが食べれてうれしかっ

た。（9 才男性）

・色々なイベントがあって楽しかった。（9 才男性）

・歩くコースを見守っていただけて、安心して歩けました。たくさん歩いて美味しい物を食べて楽しい 1日になりま

した。（34 才女性）

・友達と会えた。（8 才男性）

・豚汁やマシュマロを食べれて良かった。（8 才男性）

・マシュマロでチョコレートをのめたから（6 才）

・水がもらえてうれしかった。（8 才男性）

・全部無料でできたこと。（10 才女性）

・マシュマロとか豚汁がおいしかった。（10 才女性）

・普段通らない道を入り、近所なのに知らないことがあるなと気づいた。（41 才女性）

・ほっしょうじでのマシュマロとかがある場所。（11 才女性）

・遊び場があるところが良いと思った。（8 才男性）

・道やお庭のお花もとてもキレイで楽しめました。途中の休憩スポットもゆっくり楽しませていただきました。あり

がとうございました。（47 才女性）
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・色々なイベントがあって楽しかった。（12 才男性）

・コースの長さがちょうど良く、どこへ行けば良いのかも見守りが付いていてわかりやすかった。食べ物がもらえ

た。（12 才女性）

・スタッフの方々が一生懸命なのに頭が下がりました。感謝です。（78 才女性）

・たくさんの人に参加して欲しい（76 才女性）

・クイズやけん玉等のイベントがあってとても良かった（45 才男性）

・道中のコーンが目立ってわかりやすかったです。道案内の方も丁寧に教えてくださり安心しました（50 才女性）

・歩いている途中に青いコーンがあってわかりやすかったです。（8 才女性）

・昨年は雨の中の参加でクイズに答えながらのウォーキングでしたが、今年は楽しくウォーキングできました。

（76 才女性）

・緑がたくさんある道を歩けて気持ちが良かったです（20 才女性）

・たくさんの方の笑顔に会えて幸せな気持ちになりました（48 才女性）

・たくさん歩けたところ。あさっぴーに会えたこと（11 才男性）

・子どもと参加できて日頃歩くことがないことが出来て良かった。とても楽しかった。ありがとうございました（49 才

女性）

【改善した方が良い点】

・大人向けにもう少し長いコースがあっても良いのではないかと思った（39 才男性）

・クイズをもっと増やしたら･･･良いと思います（10 才女性）

・焼いたマシュマロにチョコをかけてもらえなかった（9 才女性）

・もう少しポイントがあっても良いかなと思います（47 才女性）

・あさっぴーとゆっきりんがいらん（6才）

・子どもがけん玉で動かなくなってしまったので、ゴールで行ったら良かったかも。（48 才男性）

・もうちょっとイベントの時間を延ばして欲しい（12 才男性）

・夏に豚汁は少し暑かったので、時期によって食べ物を変えて欲しいです（12 才女性）

・もっと地域の人々に PR した方が良いと思いました。（78 才女性）

・もっと PR して参加者を多く(76 才女性）

・緑のコーンのどちら側を歩けば良いのかわかりにくいところがありました。（20 才女性）

・コースの中で「そこは車道だよ」と注意を受けてしまいました。住民ではないものにはわからないので、三角コー

ンの内側を・・・などマップや現地に明記して欲しかったです。（48 才女性）

・コーンの矢印が逆になっているところがあったからなおした方が良い（11 才男性）

・千代ヶ岡など毎年地域を変えてみてはどうか。難しいかもしれないけど、他の地域の方ももっと参加率上がると

良いですね。（49 才女性）
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４ 参加しやすい開催時期

今回参加が可能だった対象者へのアンケートであるため、対象について偏りがあるが、地域の催し等も考慮し

スタッフ等への負担が少ない開催時期の検討が必要である。

５ こんなウォークラリーイベントがあったらぜひ参加したい！という内容

子どもが多く参加していることから、前年度に実施したような謎解きやクイズを希望する記載が多く見られた。次

年度については、これまで実施した内容を生かしつつ、意見を参考に内容を練る必要がある。

・場所を変えてまちなかでやってみては･･･？(39 才男性)

・マシュマロをたくさん食べたい！(12 才女性)

・あとマシュマロ 100 個くらい食べたい(^^)(12 才女性)

・もうちょっとイベントが欲しい(9 才女性)

・子どもが楽しめる、うれしくなる、食べ物もあるような。(10 才男性)

・またけん玉したい(7 才男性)

・あさっぴーやゆっきりんとたくさんふれあえるようにしたい(9 才男性)

・景品や色々もらえること(9 才男性）

【理由の詳細】

・暑くない時期が望ましい

・土日祝日は学校がないから

・今年は 9月でも暑かったため、10 月頃くらいが参加しやす

い。土日祝日は参加しやすい。

・もう少し涼しい時期の方が歩きやすそう

・小学校の学芸会などに重ならず、参加しやすかったです。

来た順に動けるのも良かったです。

・9 月は暑すぎないし土日の方が行きやすいからです。

・今年は暑いけど、今くらいの時期で良いと思います。思い

切って冬でも良いのかなと思ったりもします（天気に左右

されないので）雪だるまを見て回るとか。

・暑くなくて良いので

・9 月は涼しくて良い。仕事や学校があるので土日はありが

たいです。

・幅広い人が参加できるようにして欲しいから

・8月はちょうど夏休みで来やすいと思う

・空手も学校もないから良かったです

・午前の早い時間だと明るくて涼しいのではと思います。

・9～10 月の暑くも寒くもない時期が良いです。

・7 月は誕生日だから。
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・今回もいただけましたが、防災に関するプリントやグッズがもらえるとうれしいです！(34 才女性)

・昔の遊びなどで、皆が交流できるような内容(10 才女性)

・今のままで良い(10 才女性)

・あさっぴーと写真を撮りたかったから(11 才女性)

・田畑の中をのんびり歩きたい(27 才男性)

・子どもが参加したくなるイベント。クイズ、宝探し、謎とき等(48 才男性)

・クイズ、謎解きみたいなのもあったら良いなと思います(47 才女性)

・謎解きなどがあったら良いと思います(12 才男性)

・小中学生の動員活動(76 才女性)

・楽しく学べ、時には今回のように美味しい物がいただけるとうれしいです。ウォークラリー終了後すぐ解散という

より、少しゆっくり出来る時間があると感想をいいあったりでき GOOD です。(50 才女性)

・誰が 1位で到着できるか(11 才男性)

６ 西神楽地区住民の方への周知方法について

今年度実施した周知方法は、8/27（日）に実施した防災訓練の回覧板と共にチラシ 466 枚（45 町内会）を配付、

西神楽小学校生徒全員に対し学校を通して招待状を配付、西神楽中学校生徒全員に学校を通してチラシの配

布、8/29（火）に西神楽小学校 3年生に対し、食育に関する健康教育を実施した際にイベントの周知。また，同

日 4年生・6 年生に対し，給食時間に教室を訪問しイベントの周知を行った。

また，まちづくり推進協議会委員より個人的に関わりのある方に対して周知し参加につながっている（１：電話

受付時の申込理由参照）

以上より，今回のイベントに関しては対面での周知または日頃から関係の出来ている地域の方とのつながりに

より参加申込が多かったことから，アンケート結果にあるような媒体も活用し広く周知すると共に直接的な声をか

けるという周知方法が必要であることがわかった。

【その他の詳細】

・人伝いでの情報拡散が効果的だと思う。まちの

キーマンになる人に情報を拡散してもらうと良い

と思う。

・イベントのちらしがカラーだと目にとまりやすい

かも知れません。西神楽でせっかく行われるイベ

ントなので！

・西神楽支所のチラシの所に掲示する。
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